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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO
DEPARTAMENTO DE DIREITO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE LAVRAS. No dia oito de dezembro de
dois mil e vinte e um, às dez horas, em sessão virtual realizada pelo Google Meet, sob presidência da
Professora Ana Luíza Garcia Campos, reuniram-se os membros do Conselho Departamental do
Departamento de Direito da Universidade Federal de Lavras. Presentes: Ana Luíza Garcia Campos, Daniela
Olímpio de Oliveira (suplente de Pedro Ivo Ribeiro Diniz), Fernanda Gomes e Souza Borges, Fernando
Nogueira Martins Júnior, Flávia Maria Gomes Campos, Leonardo Penteado Gomes Rosa, Luciana Fernandes
Berlini (suplente de Fernanda Valle Versiani), Mateus Silva do Nascimento. Ausentes, com justificativa,
Fernanda Valle Versiani e Pedro Ivo Ribeiro Diniz. Ausente, sem justificativa, Stefania Becattini Vaccaro 1.
Aprovação da Ata da Reunião de 17 de setembro de 2021. Ata aprovada sem sugestões de alteração, com
abstenção do Prof. Leonardo. 2. Alteração na Designação de disciplinas de 2021/2. Profª. Ana Luíza trouxe
algumas informações, como a saída do Professor visitante, do setor de Direito Civil e Direito Empresarial,
Marcelo de Mello Vieira. A alteração na designação se deu a partir de remanejamento das disciplinas do
setor, com redesignação das disciplinas entre seus docentes. Para que os docentes do setor não ficassem
com carga horária elevada foi cancelada uma oficina, antes designada ao Prof. Marcelo. A Chefia trouxe
então, como proposta de alteração na designação, a mesma proposta feita pelo setor. Profª. Luciana
ratificou as palavras da Profª. Ana Luiza quanto à alteração na designação. Em seguida, Profª Ana Luiza
levantou a questão da ausência de designação de comissão para realização do Exame de Qualificação. Profª
Fernanda Gomes manifestou incômodo quanto à manutenção do Exame de Qualificação na matriz
curricular, por já ter havido deliberação da Assembleia Departamental no sentido de excluí-lo. Profª Luciana
reiterou o incômodo, inclusive porque na oportunidade ela ainda fazia parte do colegiado de curso e, de
fato, a Assembleia Departamental decidiu, a partir de demanda do Colegiado de curso, que o Exame de
Qualificação não permaneceria. Profª. Ana Luiza disse que havia uma decisão em desconformidade com as
diretrizes do curso e que, por demanda do Colegiado de curso, o Exame de Qualificação voltou
provisoriamente até que haja mudança na matriz curricular. Afirmou que dentro das competências do
Conselho Departamental, o Colegiado de curso pode ser instado a enfrentar a questão para o próximo
semestre. Profª Fernanda se manifestou no sentido de que a questão seja levada ao Colegiado mas que a
decisão já tomada anteriormente pela Assembleia Departamental seja respeitada e propõe que o Colegiado
seja instado a solucionar a situação, sem desrespeitar a decisão tomada colegiadamente na Assembleia.
Profª Ana Luiza fez esclarecimentos quanto às competências acadêmicas e administrativas dos órgãos
institucionais e as formalidades para alteração de matriz. Prof. Fernando se manifestou para dizer que tal
questão foi levantada em reunião anterior do Conselho Departamental e que concorda que a decisão
anterior deve ser respeitada, ou seja, o Exame de Qualificação não deve mais existir. Prof. Leonardo se
manifestou concordando com as colocações anteriores, porém ressaltou que para se extinguir o Exame de
Qualificação são necessárias alterações na matriz curricular e no Projeto Pedagógico do Curso, pois é uma
alteração complexa, e está no horizonte do Colegiado e defende que se forme uma Comissão de aplicação
do Exame de Qualificação e se compromete a levar esta demanda para o Colegiado, já que é membro do
órgão. Profª Fernanda solicitou que conste em ata que o Conselho insta análise e deliberação do Colegiado
quanto à extinção do Exame de Qualificação. O Conselho deliberou que a Comissão será formada por: Profª
Daniela e Prof. Daniel. Profª Ana Luíza aproveitou o contexto e solicitou que os docentes enviem sugestões



de critérios para nomeações de comissões, para evitar sobrecarga e acúmulo de atividades, pois isso
ajudaria a Chefia nas nomeações. 3. Referenda da Portaria nº. 042/2021. Profª Fernanda esclareceu seu
pedido de liberação para lecionar em curso de pós-graduação lato sensu, online, com carga horária de 2
horas/aula, em curso de especialização em Advocacia Pública (CERS) e que as aulas não prejudicarão suas
atividades na UFLA, já que poderão ser lecionadas em data e horária à sua escolha. Aprovado por
unanimidade. Informes Gerais. Volta do retorno presencial na UFLA. Profª Ana Luiza esclareceu a forma do
retorno das atividades presenciais, inclusive dos atendimentos do Núcleo de Prática Jurídica, com
elaboração de Plano de Contingência, em observância às normas institucionais para tanto. Profª Fernanda
pediu a palavra para informar que a discente do curso de Direito, Hannah Paulah Oliveira Ricardo foi
premiada como Destaque de Iniciação Científica no CIUFLA/2021, concorrendo com quase 200 trabalhos da
área de Ciências Humanas e Sociais, Letras e Artes, com a pesquisa desenvolvida no programa de iniciação
científica PIBIC/UFLA, com o trabalho “Uma análise da eficácia do princípio da razoável duração do
processo e da automatização judiciária à luz do processo constitucional”, sob orientação da Profª Fernanda
Gomes, no âmbito do Grupo de Estudos e Pesquisa em Processo Constitucional (GEPPROC/UFLA), do qual a
discente foi presidente. Deu-se por encerrada a reunião do Conselho Departamental às dez horas e
quarenta e quatro minutos. Eu, Fernanda Gomes e Souza Borges lavrei a presente ata, que após lida e
aprovada, será assinada por mim e demais participantes.
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